
人権問題に関するアンケート調査の結果について 

 

1. 調査目的 

 人権に関する意識及び人権尊重の社会づくりのための対策等についてのアンケート

調査を実施し、「愛媛県人権施策推進基本方針」の第 4 次（令和 6 年度予定）見直しに

当たっての参考とするため。 

2. 調査方法 

インターネットを利用したアンケート 

3. 調査期間 

令和 6 年７月 

4. 結果概要 

・人権について「非常に身近に感じる」（5.5％）「かなり身近に感じる」（19.3％）と答

えた人の合計は 24.8％、「あまり身近に感じない」（25.5％）「全く身近に感じない」

（5.0％）と答えた人の合計は 30.5％であった。 

・関心のある人権問題について、最も関心が高かったものは「障がいのある人の人権

問題」（11.3％）、次いで「女性の人権問題」（9.5％）、「高齢者の人権問題」（9.0％）、

「職場における人権侵害」（8.6％）、「インターネット上の人権問題」（8.4％）、「子ども

の人権問題」（8.0％）となり、昨年と似たような結果となった。 

・新型コロナウイルス感染症等における人権問題の意識調査では、最も関心が高かっ

たのは「感染者等への誹謗中傷」（19.9％）、次いで「SNS 上の誹謗中傷・個人情報の

流出」（16.3％）、「医療従事者等への誹謗中傷」（15.0％）であった。 

・インターネット上の人権侵害への対策では、「監視・取締りの強化」（29.8％）が最

も多く挙げられ、次いで「インターネットの知識と情報モラルの定着」（27.2％）が多

く挙げられた。 

・人権問題を高める手法の調査では、「テレビ・ラジオ」（20.6％）が最も多く挙げら

れた。その他の手法はすべて 10％未満であり、「作文、絵画などのコンクール」

（1.3％）、「展示会」（0.8％）が少なかった。 

・人権が尊重される社会づくりの政策では、「学校における人権教育の充実」

（22.4％）が最も多く挙げられ、次いで「社会的に弱い立場にある人に対する支援・

救済策」（13.8％）が多く挙げられた。 

 

 上記の他、様々な人権問題や人権が尊重される社会づくりの対策について回答していた

だいており、今回のアンケート結果を参考に、愛媛県人権施策推進基本方針の見直しを進

めてまいりたいと考えております。 



調査対象者： 400 名

回答者数： 400 名

回答率： 100 ％

性別 回答数 構成比

① 男性 195 48.8%
② 女性 205 51.3%
③ その他 0 0.0%

計 400 100.0%

400

年齢 回答数 構成比

① 20歳代以下 51 12.8%
② 30歳代 54 13.5%
③ 40歳代 74 18.5%
④ 50歳代 68 17.0%
⑤ 60歳代 113 28.3%
⑥ 70歳代以上 40 10.0%

計 400 100.0%

400

地域 回答数 構成比

① 松山 191 47.8%
② 西条・新居浜・宇摩 92 23.0%
③ 今治 48 12.0%
④ 宇和島 32 8.0%
⑤ 八幡浜・大洲 37 9.3%

計 400 100.0%

400

2. アンケート調査結果について

１　人権についての感じ方

あなたは、「人権」ということについて、どの程度身近に感じていますか。

回答数 構成比

① 非常に身近に感じる 22 5.5%
② かなり身近に感じる 77 19.3%
③ どちらともいえない 158 39.5%
④ あまり身近に感じない 102 25.5%
⑤ 全く身近に感じない 20 5.0%
⑥ わからない 21 5.3%

計 400 100.0%

400

人権問題に関するアンケート調査について

1. アンケート調査対象者について
調査実施時期：　令和6年7月
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２　人権が尊重されている社会

今の日本は、人権が尊重されている社会だと思いますか。

回答数 構成比

① そう思う 68 17.0%
② どちらともいえない 208 52.0%
③ そうは思わない 104 26.0%
④ わからない 20 5.0%

計 400 100.0%

400

３　関心のある人権問題

1 女性

2 子ども

3

4 障がいのある人

5 同和問題

6 外国人

7 エイズ患者・HIV感染者

8 ハンセン病患者・回復者・その家族

9 犯罪被害者・その家族

10

11 インターネット上の人権侵害

12 北朝鮮当局によってに拉致された被害者等

13

14 刑を終えて出所した人・その家族

15 アイヌの人々

16 ホームレスの人々

17

18

19 その他

20 特にない

回答数 構成比

① 女性 144 9.5%
② 子ども 121 8.0%
③ 高齢者 137 9.0%
④ 障がいのある人 171 11.3%
⑤ 同和問題 81 5.3%
⑥ 外国人 54 3.6%
⑦ エイズ患者・HIV感染者 36 2.4%
⑧ ハンセン病患者・回復者・その家族 38 2.5%
⑨ 犯罪被害者・その家族 70 4.6%
⑩ 性的マイノリティ（性的指向、性別不合等） 85 5.6%
⑪ インターネット上の人権侵害 128 8.4%
⑫ 北朝鮮当局によって拉致された被害者等 44 2.9%
⑬ 被災者 53 3.5%
⑭ 刑を終えて出所した人・その家族 41 2.7%
⑮ アイヌの人々 30 2.0%
⑯ ホームレスの人々 39 2.6%
⑰ 人身取引 38 2.5%
⑱ 職場における人権侵害（セクハラ、パワハラ等） 131 8.6%
⑲ その他 3 0.2%
⑳ 特にない 71 4.7%

計 1,515 100.0%

1,515

人身取引（恋愛感情を利用され他人との援助交際を強要される、借金返済の
ため売春を強要される、家出をした児童が性的搾取を受ける、パスポートを取
り上げられ強制労働させられる）

職場における人権侵害（セクシャル・ハラスメント、パワー・ハラスメント等）

性的マイノリティ（性的指向、性別不合等※）
※性的指向＝人の恋愛・性愛がどういう対象に向かうのかを示す概念。恋
愛・性愛の対象が異性に向かう異性愛、同性に向かう同性愛、男女両方に
向かう両性愛などを指します。
※性別不合（性同一性障害、性別違和から改称）＝生物学的な性（からだ
の性）と性の自己意識（こころの性）が一致しないため、社会生活に支障が
ある状態を言います。障害ではないとの考えが広まり性別不合に改称され
ました。

被災者（東日本大震災に伴い発生した原子力発電所事故により避難された
被災者に対する風評被害、豪雨災害に伴い避難された被災者に対する避
難先での心ない対応、嫌がらせ）

高齢者 (身体的虐待、心理的虐待、擁護を著しく怠ること（ネグレクト）、経済的虐待）

日本の社会には、人権にかかわるいろいろな問題がありますが、あなたはどのような問題に特に関心をお持ちですか。（あてはまるものす
べてお選びください)
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4　人権侵害経験の有無（1)

あなたは、今までに、自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。（あてはまるものすべてお選びください)

1 あらぬうわさや悪口等による、名誉信用の侵害
2 公的機関や企業、団体による不当な扱い
3 地域、家庭、職場での暴力、強迫、無理じい、仲間はずれなど
4 差別待遇（信条、性別、社会的身分等により不平等または不利益な扱いをされた）
5 プライバシーの侵害
6 セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）、パワー・ハラスメント（地位や権限を利用したいじめや嫌がらせ）
7 その他
8 特にない

回答数 構成比

① うわさや悪口による名誉信用の侵害 87 26.3%
② 公的機関、企業、団体による不当な扱い 26 7.9%

③ 地域、家庭、職場での暴力、強迫、無理じい、仲間はずれ 58 17.5%

④ 差別待遇 27 8.2%
⑤ プライバシーの侵害 54 16.3%
⑥ セクシュアル・ハラスメント、パワー・ハラスメント 77 23.3%
⑦ その他 2 0.6%

小計 331 59.4%
特にない 226 40.6%

計 557 100.0%

331

5　人権侵害経験の有無（2）

1 自分で処理（解決）する
2 家族、親戚に相談する
3 友人に相談する
4 職場の同僚、上司等に相談する
5 弁護士に相談する
6 警察に相談する
7

8 民間団体に相談する
9 その他

10 何もしない
11 わからない

回答数 構成比

① 自分で処理 160 21.1%
② 家族、親戚に相談 132 17.4%
③ 友人に相談 102 13.5%
④ 職場の同僚、上司に相談 66 8.7%
⑤ 弁護士に相談 48 6.3%
⑥ 警察に相談 54 7.1%
⑦ 公的機関に相談 79 10.4%
⑧ 民間団体に相談 15 2.0%
⑨ その他 3 0.4%
⑩ 何もしない 34 4.5%
⑪ わからない 65 8.6%

計 758 100.0%

758

あなたは、自分の人権が侵害されたと思った場合、まずどのような対応をされますか。（あてはまるものすべてお選びください)
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6　女性の人権を守るための対策

1 女性のための人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 女性の人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 女性が働きやすい社会システムをつくる
4 公的機関や企業が一定の割合で女性を登用する
5 性犯罪や女性への暴力などの犯罪の取締りを強化する
6

7

8

9 その他
10 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 80 9.9%
② 啓発広報、情報提供 50 6.2%
③ 社会システム 212 26.2%
④ 女性登用 61 7.5%
⑤ 犯罪取締り強化 114 14.1%
⑥ 教育の充実 92 11.4%
⑦ マスコミの配慮 29 3.6%
⑧ 待遇改善、参画機会増加 92 11.4%
⑨ その他 4 0.5%
⑩ わからない 74 9.2%

計 808 100.0%

808

7　子どもの人権を守るための対策

1 子どものため人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 子どもの人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 体罰の禁止を徹底させる
4 子どもに、他人に対する思いやりの大切さを教える
5 子どもへの虐待や暴力などの犯罪に対して、取締りを強化する
6

7 家庭で子どもにしつけをする
8 子どもの個性を尊重する
9 教師の人間性、資質を高める

10 その他
11 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 85 9.1%
② 啓発広報、情報提供 59 6.4%
③ 体罰禁止の徹底 65 7.0%
④ 思いやりの大切さを教える 160 17.2%
⑤ 犯罪取締り強化 132 14.2%
⑥ 教育の充実 154 16.6%
⑦ 家庭でしつけ 62 6.7%
⑧ 子どもの個性尊重 69 7.4%
⑨ 教師の人間性、資質を高める 85 9.1%
⑩ その他 5 0.5%
⑪ わからない 53 5.7%

計 929 100.0%

929

男女平等に関する学校教育や成人を対象とした教育（社会教育）を
充実させる
マスコミ等が紙面、番組、広告等の内容に配慮する

あなたは、女性の人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思いますか。（あてはまるもの３つまでお選びください)

職場での女性の待遇改善や方針などの決定に女性が参画できる機
会を増やす

あなたは、子どもの人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの３つまでお選びください)
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8　高齢者の人権を守るための対策

1 高齢者のための人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 高齢者の人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 高齢者が自立して生活しやすい環境にする
4 病院での看護や福祉施設での介護等の対応を改善する
5

6 高齢者への虐待など犯罪に対して、取締りを強化する
7 高齢者と他の世代との交流を促進する
8 高齢者の就職機会をふやす
9 その他

10 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 68 8.1%
② 啓発広報、情報提供 54 6.4%
③ 生活しやすい環境 212 25.3%
④ 介護等の対応改善 146 17.4%
⑤ 教育の充実 44 5.2%
⑥ 犯罪取締り強化 86 10.3%
⑦ 他世代との交流促進 113 13.5%
⑧ 就職機会を増やす 52 6.2%
⑨ その他 4 0.5%
⑩ わからない 60 7.2%

計 839 100.0%

839

9　障がいのある人の人権を守るための対策

1 障害のある人のための人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 障害のある人の人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 障害のある人が自立して生活しやすい環境にする
4 病院での看護や福祉施設での対応を改善する
5 障害のある人の人権に関する学校教育、社会教育を充実させる
6

7 障害のある人との交流を促進する
8 障害のある人の就職機会をふやす
9 その他

10 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 72 8.2%
② 啓発広報、情報提供 68 7.7%
③ 生活しやすい環境 238 27.0%
④ 対応改善 73 8.3%
⑤ 教育の充実 107 12.1%
⑥ 犯罪取締り強化 88 10.0%
⑦ 障害のある人との交流促進 80 9.1%
⑧ 就職機会を増やす 101 11.5%
⑨ その他 2 0.2%
⑩ わからない 53 6.0%

計 882 100.0%

882

障害のある人への虐待や暴力などの犯罪に対して、取締りを強化
する

あなたは、高齢者の人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの３つまでお選びください)

あなたは、障害のある人の人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの３つまでお選びく
ださい)
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10　同和問題解決のための対策

1 同和問題に関する人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 同和問題に関する啓発広報、情報提供を進める
3 学校教育、社会教育における同和教育を充実させる
4 差別的言動や差別的落書き等に対して、取締りを強化する
5

6

7 その他
8 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 64 9.1%
② 啓発広報、情報提供 85 12.0%
③ 教育の充実 153 21.7%
④ 差別的言動に対して取締り強化 82 11.6%
⑤ 意識を高める 164 23.2%
⑥ そっとしておく 51 7.2%
⑦ その他 6 0.8%
⑧ わからない 101 14.3%

計 706 100.0%

706

11　同和問題に関する意識調査

あなたは、日頃親しくつきあっている人が、なにかのことで同和地区の人であることが分かった場合どうしますか。

回答数 構成比

① 今までどおりつきあう 285 71.3%

② つきあいは減らしていく 14 3.5%
③ つきあいはやめてしまう 11 2.8%
④ つきあい方について家族、親族と相談する 14 3.5%
⑤ その他 1 0.3%
⑥ わからない 75 18.8%

計 400 100.0%

400

１2　外国人の人権を守るための対策

1 外国人のための人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 外国人の人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 外国人が生活しやすい環境にする
4

5 外国人への犯罪に対して、取締りを強化する
6 外国人との交流を促進する
7

8 その他
9 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 80 10.3%
② 啓発広報、情報提供 52 6.7%

③ 生活しやすい環境 139 17.8%

④ 教育の充実 126 16.2%
⑤ 犯罪の取締り強化 83 10.6%
⑥ 交流促進 105 13.5%
⑦ 不当な対応の注意喚起 105 13.5%
⑧ その他 7 0.9%
⑨ わからない 83 10.6%

計 780 100.0%

780

国際理解や異文化理解についての学校教育、社会教育を充実させ
る

外国人であることを理由とした不当な対応をしてはなら
ないことを注意する

同和問題についての理解を深め、差別をしない人権尊重の意識を
高める
同和問題のことなど口に出さず、そっとしておけば差別は自然になく
なる

あなたは、同和問題を解決するために、特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの３つまでお選びくださ
い)

あなたは、外国人の人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの３つまでお選びください)
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そっとしておく,51

意識を高める,164

差別的言動に対して取り
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教育の充実,153

啓発広報、情報提供,85

相談機関の充実,64
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１3　エイズ患者・HIV感染者の人権を守るための対策

1 エイズ患者・ＨＩＶ感染者のための人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 エイズ患者・ＨＩＶ感染者の医療環境を充実させる
4 エイズ、ＨＩＶ感染に関する学校教育、社会教育を充実させる
5 その他
6 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 79 13.9%

② 啓発広報、情報提供 74 13.0%
③ 医療環境の充実 152 26.7%
④ 教育の充実 143 25.1%
⑤ その他 2 0.4%
⑥ わからない 119 20.9%

計 569 100.0%

569

１4　新型コロナウイルス感染症等における人権問題の意識調査

1 感染者やその家族がうわさされたり、誹謗中傷を受けたりすること
2 感染者やその家族、関係者等に関して、住所や学校、勤務先などの個人情報や誹謗中傷・デマがインターネット上に拡散されること
3 医療従事者や配達業者、その家族がうわさされたり、誹謗中傷を受けたりすること
4 医療従事者や配達業者、その家族が出勤、登校等を拒否されること
5 DVの相談件数の増加や女性の自殺者数の増加、女性の実質失業者数が増加したこと
6 県外居住者や県外からの旅行者が嫌がらせや非難を受けること
7 ワクチン未接種であることを理由として、不当な扱いを受けること
8 その他
9 わからない

回答数 構成比

① 感染者等への誹謗中傷 195 19.9%
② SNS上の誹謗中傷・個人情報の流出 160 16.3%
③ 医療従事者等への誹謗中傷 147 15.0%
④ 医療従事者やその家族等の出勤・登校拒否 127 13.0%
⑤ DV・いじめ・女性の失業者数の増加 51 5.2%
⑥ 県外出身者への非難 102 10.4%
⑦ ワクチン未接種者への不当な扱い 114 11.6%
⑧ その他 1 0.1%
⑨ わからない 83 8.5%

計 980 100.0%

980

１5　ハンセン病患者・回復者の人権を守るための対策

1 ハンセン病患者・回復者のための人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 ハンセン病患者・回復者の人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 ハンセン病に関する学校教育、社会教育を充実させる
4 ハンセン病患者・回復者の社会復帰を支援する
5 ハンセン病患者・回復者との交流を促進する
6 その他
7 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 55 9.1%
② 啓発広報、情報提供 71 11.8%

③ 教育の充実 136 22.5%

④ 社会復帰の支援 117 19.4%
⑤ 交流促進 35 5.8%
⑥ その他 35 5.8%
⑦ わからない 155 25.7%

計 604 100.0%

604

あなたは、エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの２つま
でお選びください)

あなたは、ハンセン病患者・回復者の人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの２つま
でお選びください)

あなたは、新型コロナウイルス感染症等に関する人権上の問題について、
特に問題となったのはどのようなことだと思いますか。（あてはまるものすべて）
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１6　犯罪被害者の人権を守るための対策

1 犯罪被害者のための人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 犯罪被害者の人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 犯罪被害者に関する学校教育、社会教育を充実させる
4 犯罪被害者やその家族等への支援施策を充実させる
5 その他
6 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 102 17.4%

② 啓発広報、情報提供 83 14.2%
③ 教育の充実 110 18.8%
④ 支援施策の充実 187 31.9%
⑤ その他 4 0.7%
⑥ わからない 100 17.1%

計 586 100.0%

586

１7　性的マイノリティの人権を守るための対策

1

2 性的マイノリティの人権を守るための啓発広報、情報提供を進める
3 性的マイノリティが生活しやすい環境にする
4

5 その他
6 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 74 12.9%

② 啓発広報、情報提供 82 14.3%
③ 生活しやすい環境 178 31.0%
④ 教育の充実 124 21.6%
⑤ その他 4 0.7%
⑥ わからない 113 19.7%

計 575 100.0%

575

18  性的マイノリティに関する意識調査

あなたは、身の回りの友人・同僚等から、性的マイノリティだと打ち明けられた場合どう思いますか。

回答数 構成比

① 抵抗を感じる 19 4.8%

② どちらかといえば抵抗を感じる 59 14.8%

③ どちらでもない 98 24.5%
④ どちらかといえば抵抗を感じない 81 20.3%
⑤ 抵抗を感じない 78 19.5%
⑥ わからない 65 16.3%

計 400 100.0%

400

性的マイノリティについての学校教育、社会教育、研修を充実させる

性的マイノリティの人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる

あなたは、犯罪被害者の人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの２つまでお選びくだ
さい)

あなたは、性的マイノリティの人権を守るために特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの２つまでお選び
ください)
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１9　インターネット上の人権侵害への対策

1 インターネットによる人権侵害について人権相談や電話相談等の相談機関を充実させる
2 インターネットによる人権侵害に関する啓発広報、情報提供を進める
3 インターネットによる人権侵害に対する監視・取締りを強化する
4

5

6 その他
7 わからない

回答数 構成比

① 相談機関の充実 62 9.6%
② 啓発広報、情報提供 64 9.9%

③ 監視・取締りの強化 193 29.8%

④ 教育の充実 98 15.1%
⑤ インターネットの知識と情報モラルの定着 176 27.2%
⑥ その他 4 0.6%
⑦ わからない 50 7.7%

計 647 100.0%

647

20　人権意識を高めるための手法

あなたは、人権意識を高めるための手法として、何が有効だと思われますか。（あてはまるもの３つまでお選びください)

1 新聞・雑誌を通じた啓発
2 テレビ・ラジオを通じた啓発
3 県や市町の広報誌やポスター、チラシを通じた啓発
4 人権問題を扱った冊子やパンフレットの配布
5 人権問題を扱った映画やビデオの上映
6 講演会、シンポジウム、研修会の開催
7

8 ふれあい祭など交流イベントの開催
9 人権に関する作文や絵画などのコンクールの実施

10

11

12 啓発資料や写真などの展示会
13 その他
14 わからない

回答数 構成比

① 新聞・雑誌 61 7.8%
② テレビ・ラジオ 160 20.6%
③ 広報誌、ポスター、チラシ 56 7.2%
④ 冊子、パンフレット 31 4.0%
⑤ 映画、ビデオ 60 7.7%
⑥ 講演会、シンポジウム、研修会 65 8.4%
⑦ フェスティバル 54 6.9%
⑧ 交流イベント 73 9.4%
⑨ 作文、絵画などのコンクール 10 1.3%
⑩ インターネットを利用した啓発広報 67 8.6%
⑪ ワークショップ 36 4.6%
⑫ 展示会 6 0.8%
⑬ その他 8 1.0%
⑭ わからない 91 11.7%

計 778 100.0%

778

インターネットの利用について1人1人が正しい知識と情報モラルを身に付ける

インターネットによる人権侵害について学校教育、社会教育を充実させる

あなたは、インターネットによる人権侵害の対策のために、特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの２つ
までお選びください)

人権に関するフェスティバルの開催（コンサートや映画会などの複
数のイベントを組み合わせて実施）

県や市町のホームページなどインターネットを利用した啓発広報

ワークショップ（参加者による少人数の討論会や参加体験型の研修
プログラム等）の開催
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２1　人権が尊重される社会づくりのための対策

1

2

3

4 公務員の人権意識を高める
5

6

7

8

9

10 その他
11 わからない

回答数 構成比

① 行政による啓発活動や情報提供 89 10.6%
② 行政の取り組みを明らかにする 79 9.4%
③ 学校における人権教育の充実 188 22.4%
④ 公務員の人権意識を高める 42 5.0%
⑤ 社会的に弱い立場にある人への支援・救済策 116 13.8%
⑥ 人権侵害を受けた人への救済策強化 99 11.8%
⑦ 地域における人権教育の充実 22 2.6%
⑧ 住民自らの人権意識を高める努力 62 7.4%
⑨ 人権侵害に係る犯罪の取締りの強化 73 8.7%
⑩ その他 2 0.2%
⑪ わからない 69 8.2%

計 841 100.0%

841

行政が住民の人権意識を高めるための啓発活動や情報提供を積
極的に進める
行政の人権尊重に向けた取り組みを制度的に明らかにする

社会的に弱い立場にある人に対する支援・救済策を充実させる

あなたは、人権が尊重される社会を実現するために、今後特に必要なことは、どのようなことだと思われますか。（あてはまるもの３
つまでお選びください)

人権侵害に係る犯罪の取締りを強化する

地域における人権教育を充実させる

学校における人権教育を充実させる

人権侵害を受けた人に対する救済策を強化する

住民自ら人権意識を高めようと努力する

わからない,69
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